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Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи 42 сторінок друкованого тексту, робота містить 11 таблиць, 9 рисунків та 2 додатки. Список використаних джерел включає 35 найменувань.
Основний зміст роботи

У першому розділі «Теоретичні засади управління витратами підприємства» визначено сутність, зміст і значення управління витратами підприємства.
У другому розділі «Аналіз системи управління витратами підприємства агропродовольчої сфери» здійснено аналіз системи управління витратами підприємства ПСП «Оберіг».
У третьому розділі «Удосконалення управління витратами підприємства». Одним із ефективних напрямків зменшення витрат підприємства є використання ресурсозберігаючих технологій та проведення заходів щодо ефективного використання ресурсів. Використання методу розрахунку приведених витрат дозволяє побудувати комплексну модель формування ефективності інвестицій у реалізацію програми заходів з ресурсозбереження, яка враховує вплив усіх основних чинників, що зумовлюють як позитивні, так і негативні наслідки такої реалізації, на кінцеві фінансові результати здійснення цих заходів у короткостроковому періоді.
Висновки

Результати проведеного дослідження кваліфікаційної роботи на тему «Управління витратами підприємства агропродовольчої сфери за сучасних умов» (на матеріалах ПСП «Оберіг») дають змогу сформувати наступні висновки:
1. Система управління витратами підприємства – це система економічних засобів і методів спрямованого впливу на інтереси галузі, підприємства, працівника з метою їх оптимального узгодження з інтересами споживачів і суспільства в цілому. Раціональне управління витратами є запорукою фінансової стабільності та ефективності роботи сучасних підприємств. Недооцінка значення управління витратами в системі менеджменту підприємства призводить до значних витрат підприємства, що в кінцевому підсумку негативно позначається на  результативності діяльності. Управління витратами передбачає управління процесами і факторами, що впливають на формування витрат, їх рівень і склад, головне в якому – запобігання неефективному використанню ресурсів.
2. ПСП «Оберіг» займається вирощуванням культурних рослин. Завдяки суворому дотримуванню всіх технологічних процесів, а саме: дотримання сівозмін, внесення добрив до планованої врожайності, дотримання технології вирощування рослин, використання якісного посівного та посадкового матеріалу, своєчасний та ефективний захист сільськогосподарських рослин від шкідників, хвороб та бур'янів, організація зберігання та переробки, підприємство має досить високі показники урожайності кожного року. Крім того, на підприємстві ефективно використовують побічні продукти рослинництва, що знижує витрати на вирощування врожаю.
Аналіз складу та структури виробництва сільськогосподарської продукції свідчить, що протягом 2019–2021 рр. кукурудза на зерно займає перше місце в загальній структурі сільськогосподарської продукції, соняшник на другому місці, на третьому місці соя,  а також виготовляється пшениця озима, ріпак озимий та ячмінь озимий. Найбільша чисельність персоналу за аналізуємий період спостерігалась в 2021 році. В цілому на підприємстві  в основному працюють люди віком від 26 до 40 років. Загалом проведений аналіз організаційно економічних показників ПСП «Оберіг» свідчить про наявність збільшення кількості персоналу підприємства при одночасному зменшенні виробництва сільськогосподарської продукції. Це пояснюється планами керівництва щодо розширення спектру діяльності підприємства. При цьому залишається важливим і актуальним питання ефективності управління витратами підприємства. 
3. За результатом аналізу витрат виявлено, що найбільшу питому вагу в загальній структурі витрат займають матеріальні витрати. Протягом досліджуваного періоду питома вага матеріальних витрати ПСП «Оберіг» зменшується. Суттєву частку в загальній структурі витрат займають витрати на оплату праці. Через невелику кількість власних основних засобів витрати у вигляді амортизаційних відрахувань складають невелику частку в загальній структурі витрат. Зростання матеріальних витрат ПСП «Оберіг» обумовлений рядом причин, зокрема: зростання цін на сировину, техніку, мінеральні добрива, паливно-мастильні матеріали. Крім того, зростання виробничих витрат відбулося в значній мірі і в результаті недостатньо ефективного управління витратами. 
4. Для забезпечення ефективності управління витратами виникає нагальна потреба в використанні контролінгу, який включає в себе встановлення цілі підприємства, поточний збір та обробку інформації для прийняття управлінських рішень, здійснення функцій контролю відхилень фактичних показників діяльності підприємства від планових, а також підготовку рекомендацій для прийняття управлінських рішень. 
Ефективність управління витратами ПСП «Оберіг» зміцнювалася дією факторів, які позитивно впливають на підприємство або перешкоджають йому. Одним із найважливіших таких факторів є мотивація персоналу до економії ресурсів. Для формування ефективних систем та мотивації персоналу до ресурсозбереження в ПСП «Оберіг» доцільно використовувати не лише матеріальне стимулювання. Одним із важливих напрямків мотивації до ресурсозбереження є використання нематеріальних стимулів
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АНОТАЦІЯ

Смоловик А.О. «Управління витратами підприємства агропродовольчої сфери за сучасних умов» (на матеріалах ПСП «Оберіг») – Кваліфікаційна робота на правах рукопису.

Кваліфікаційна робота на здобуття ступеня вищої освіти бакалавр за освітньо-професійною програмою Менеджмент підприємства спеціальності 073 Менеджмент. – Полтавський державний аграрний університет, Полтава, 2022.

Досліджено теоретичні, методологічні та прикладні питання щодо управління витратами підприємства агропродовольчої сфери за сучасних умов.
Обґрунтовано напрями удосконалення управління витратами підприємства.
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Smolovik A. "Cost management of the agri-food enterprise in modern conditions" (on the materials of PSP "Oberig") - Qualification work on the rights of the manuscript.

Qualification work for a bachelor's degree in the educational-professional program Enterprise Management specialty 073 Management. - Poltava State Agrarian University, Poltava, 2022.

Theoretical, methodological and applied issues of cost management of the agri-food enterprise under modern conditions are studied.

The directions of improvement of expenses management of the enterprise are substantiated.
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